
Allocution du Président patel lors de l’ouverture du 8ème FEIOI 

Monsieur Thierry DEVIMEUX représentant du Préfet, 
Madame la Députée Ericka BAREIGTS, 
Monsieur Didier ROBERT Président de Région, 
Monsieur Roland ROBERT représentant du Département 
Monsieur Philippe LEYSSENE Ambassadeur Délégué à la 
Coopération Régional, 
Madame Olga RAMALASON, Ministre du commerce de 
Madagascar, 
Monsieur Jean-Claude DEL’ESTRAC Secrétaire Général de la 
Commission de l’Océan Indien, 
Monsieur Chabani NOURDINE Président de l’Union des Chambres 
de Commerce et  d’Industrie de l’Océan Indien. 
Madame Seth MANJU,  Consule de l’Inde, 
Mesdames Messieurs, chers invités chers amis, merci de votre 
présence. 
 
En premier lieu,  
 
je dois vous dire toute la satisfaction et le plaisir de la Chambre 
de Commerce et d'Industrie de La Réunion  
 
que de recevoir une manifestation aussi importante pour le futur 
de notre région Océan Indien. 
 
Il ne fait aucun doute à mon esprit que l'ensemble des parties 
présentes  
 
fondent un vif intérêt aux travaux et aux conclusions qui en 
résulteront. 
 
Il n'est pas inutile à ce stade de mon intervention de rappeler 
quelques éléments de notre histoire récente : 
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 lors du premier forum à Antananarivo en 2005, qui réunissait 

à l'époque 4 CCI, l'idée de  
 
 la création de l'Union des Chambres de Commerce et 

d'Industrie de l'Océan Indien a pris corps,  
 
 et aujourd'hui nul ne peut nier le rôle de l'UCCIOI dans la 

dynamique de nos divers échanges. 
 
 L'accompagnement permanent de la Commission de l'Océan 

Indien dans nos divers projets, mérite d'être souligné. 
 
 Au fil des années le Forum s'est déplacé, en 2006 à La 

Réunion, puis à Maurice, et pour faire court, en 2011 à Fort-
Dauphin. 

 
 Lors de ces diverses éditions la manifestation a pris de 

l'ampleur, tant en nombre de participants, de thèmes 
abordés ou que de pays associés.  

 
 Ainsi, cette année, nous escomptons plus de 600 

participants, et au-delà des stricts membres de la COI,  
 
 nous ouvrons nos échanges à des pays tiers, de l'Afrique du 

Sud et de l'Asie du Sud. 
 
Force est donc de constater, au vu des résultats enregistrés au fil 
des ans, que ce projet de création du Forum en 2005 avait tout 
son sens. 
 
Revenons-en à notre actualité du moment, car c'est de ce 
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nouveau point de départ que nous allons ensemble, 
 
 essayer de construire un futur plus participatif,  
 plus engagé et nécessairement gagnant-gagnant pour nos 

différents territoires. 
 
Nous vivons tous une période particulière, qui à n'en pas douter à 
marquée çà et là chacun de nos territoires. 
 
 En premier lieu, l’intensification de la mondialisation du 

commerce, qui bien évidemment, compte tenu  
 
 de nos tailles et de nos handicaps divers, impacte nos 

économies, 
 
 de manière plus proche, la crise économique mondiale, qui à 

ce jour n'est encore pas à son terme, 
 
 d'autant que, couplée à la crise de la zone euro, celle-ci 

n'augure pas d'un futur très porteur pour chacun de nous 
pris séparément, 

 
 
 La fin proche du 10ème FED programmée pour la période 

2008/2013,  
 
 conjuguée pour nous avec la fin du Programme Opérationnel 

2007/2013, 
 
 Enfin, l'échec du sommet européen, qui s'est soldé sans 

accord sur le budget 2014/2020. 
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Voici décrits de manière incomplète les éléments qui impacteront 
peu ou prou, nos diverses ambitions et projets à court terme. 
 
Si je m'en tenais à ces seuls propos,  
 
nous nous préparerions à nous replier sur nous même, en 
espérant que ces divers facteurs exogènes  
 
puissent être de faible impact sur nos divers territoires. 
 
Loin de moi toutefois pareille idée. 
 
En effet au-delà de nos difficultés, de nos différences, nous 
sommes malgré nous liés  
 
par un passé largement partagé, et par des perspectives qui nous 
imposent d'accélérer la cadence de  nos  
 
rapprochements,  
 
de sorte, qu'en s'appuyant sur : 
 
nos complémentarités,  
 
notre proximité,  
 
notre capacité à nous parler et nous comprendre,  
nous soyons en mesure de construire une offre cohérente de 
produits et de services  
 
en adéquation tant avec notre marché régional qu'avec le marché 
international. 
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Pour illustrer très simplement ce propos, et à titre d’exemple,  
 
je me dois de mentionner la toute récente mise œuvre de notre 
organisation  
 
portant le projet des Iles Vanilles, pour lequel nos ambitions 
sont à la hauteur de nos atouts. 
 
Ceci étant, les pressions extérieures, les nouvelles contraintes, 
loin de nous diviser doivent nous encourager 
 
pour que les objectifs visés par la commission de l'Océan Indien, 
ou encore l'Europe  
 
(via notammentles instruments financiers que sont le FED et le 
FEDER et autres partenaires internationaux), se réalisent dans les 
meilleurs délais. 
 
Divers projets se sont faits jour au fil des années,  
 
ceci dit, malgré notre proximité, il est impérieux que pour 
atteindre nos objectifs, 
 
les divers instruments de communication et d’échange 
s’intensifient, tant dans le domaine maritime, aérien que dans les 
TIC.   
 
Le point d’étape de nos échanges commerciaux, met en lumière  
un pourcentage très faible (de l’ordre de 3 à 5%) et qui ne 
demande qu’à croitre.  
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Il devient très urgent aujourd’hui, d’explorer à nouveaules 
diverses pistes susceptibles d’accroitre nos échanges inter-îles.  
 
Le rapprochement et l’analyse de nos diverses statistiques 
douanières à l’importation, devraient mettre 
en évidence : 
 
que de nombreux produits manufacturés hors zone COI, qui,  
 
si nous faisions preuve d’un engagement commun en termes de 
pro activité,  
 
pourraientdans le cadre de partenariat et d’investissements 
croisés, 
 
être avantageusement produits dans notre zone, améliorant ainsi 
au plan macroéconomique notre balance commerciale. 
 
Cette démarche peut et doit se déployer également sur les divers 
services marchands. Les limites sont entre nos mains, à nous de 
bien vouloir nous en saisir.   
 
Le Président de la COI rappelait l’année dernière  lors de son 
discours d’ouverture du conseil des Ministres,  
 
que nous ne devons pas éternellement limiter nos réflexions à 
l’étroitesse de notre espace économique.  
 
Il rappela à ce sujet nos diverses richesses :  
 
 Une population de 23 millions d’habitants,  
 6 millions de Km² carrés de Zone Economique Exclusive, 
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 Des ressources halieutiques en qualité et en quantité  
 Un potentiel touristique considérable,  
 Des savoir-faire très largement maitrisés, mais sous-

exploités. 
 
Ma conviction est faite et, est inébranlable quant à notre 
potentiel commun.  
 
Reste donc à lui permettre de pleinement s’exprimer,  
Et, 
c’est en cela que nos travaux inscrits pour cette 8éme édition du 
Forum Economique des Iles de l’Océan Indien,  
en prolongement des nombreux travaux antérieurs, 
 
doivent nous permettre d’accélérer la conduite des divers projets  
 
qui feront le ciment indispensable à notre rassemblement et, 
à cette coopération mutuellement avantageuse pour tous nos 
territoires.  
 
Pour ce qui relève de la Chambre de Commerce et d’Industrie de 
La Réunion,  
 
je tiens à vous confirmer qu’elle s’associera aux divers projets ou 
dossiers concernant notre avenir,  
et, 
 
pour ce faire je précise que notre pôle formation,  
 
notre pôle économique  
 
et notre Centre Régional d’Innovation et de Transfert de 
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Technologie spécialisé dans les domaines de l’agroalimentaire,  
de la qualité,  
de la métrologie  
ou encore dans le prototypage rapide,  
 
seront mobilisés pour toute question d’intérêt régional. 
 
Pour conclure,  
 
le programme que nous avons élaboré en cette occasion,  
 
et dont vous avez tous pris connaissance, permettra à tout un 
chacun de s’y exprimer,  
 
et ainsi apporter sa brique à cet édifice que nous voulons 
durable, et équitable. 
 
Tous ici présents, 
 
en nombre et en qualité,  
 
êtes animés de cette volonté de réussite partagée,  
 
car dans le vaste concert de la mondialisation, 
 
de petits territoires insulaires tels que les nôtres,  
 
se doivent de collaborer au quotidien, pour le bien être de nos 
entreprises et de nos populations. 
 
Je vous remercie de votre attention. 


